

ИНДЕКС ЭФФЕКТИВНОСТИ ЛОГИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

Гомза Надежда Юрьевна

Научный руководитель – канд. техн. наук, доц. Зеньчук Н.Ф.

Страны, возглавляющие список стран с наиболее развитой логистической системой, являются либо крупными глобальными транспортными и логистическими центрами, как, например, Сингапур, либо имеют развитую систему логистических услуг, как, например, Швейцария. На другом полюсе находятся страны с низкими доходами на душу населения, которые либо не имеют выхода к морю либо географически изолированы. Наиболее сложная ситуация складывается в развивающихся странах, не имеющих выхода к морю, особенно в Африке и Центральной Азии. Они чаще всего страдают не только от невыгодного географического расположения, высокой стоимости транспортных услуг, но и от ограничений доступа на рынок логистических услуг и зависимости от расположения других стран.

Для оценки развития логистической системы различных стран и их сравнения специалистами Всемирного банка был разработан Индекс эффективности логистической системы (LPI).

LPI для каждой страны рассчитывается на основе информации, полученной с помощью анкет от более чем 800 крупнейших международных логистических компаний. Каждый респондент оценивает по 5-ти бальной шкале каждую из 7 позиций, отражающей эффективность логистической системы.

Республика Беларусь по LPI за 2012 год находится на 91 месте в мире. При этом оценки по отдельным позициям, из которых складывается Индекс, следующие:

- эффективность процедур таможенной очистки – 121 место;
- качество транспортных и информационных технологий логистической инфраструктуры – 65;
- простота и доступность по цене международных перевозок – 107;
- компетентность сотрудников местной логистической инфраструктуры – 89;
- возможность отслеживания международных перевозок – 98,
- затраты времени при транспортировке грузов до пункта назначения – 114.